

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (9804)

Среда, 15 февраля 1995 года

Газета издается с 1933 года

## ОБРАЩЕНИЕ

### К КОМИТЕТАМ ПОДДЕРЖКИ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Мы, представители комитетов солдатских матерей Кузбасса, Новосибирска, Томска, обеспокоенные продолжающейся кровавой войной в Чечне, гибелью наших детей, братьев, внуков, всего молодого мужского населения России, собрались 31 января 1995 года в г. Кемерово.

Нами создан Сибирский региональный комитет поддержки солдатских матерей, главной задачей которого является прекращение войны в Чеченской Республике.

На собрании принята резолюция протеста матерей Сибири президенту и правительству Российской Федерации по поводу развязанной войны, не выражающей интересов российских народов, защищающей политические и экономические интересы коррумпированного правительства и мафиозных структур.

Приглашаем комитеты поддержки солдатских матерей Сибири и Дальнего Востока к совместной

работе в Сибирском региональном комитете. Присыпайте в г. Кемерово выписки из решений о вступлении в комитет, а также списки своих представителей.

Мы призываем комитеты поддержки солдатских матерей, родителей военнослужащих и другие организации всех регионов Сибири и Дальнего Востока поддерживать нашу резолюцию и выступить единым фронтом против преступной войны в Чечне.

Наш адрес: г. Кемерово, проспект Советский, 58, комната 324 (здание Законодательного Собрания). Кузбасский комитет поддержки солдатских матерей: председатель Рамила Алексеевна Вейц, тел. 23-42-73.

Координатором регионального комитета солдатских матерей Сибири избрана Нина Владимировна Соколова, заместитель председателя Законодательного Собрания области, тел. 23-55-96, факс: 23-54-51.

## Адрес милосердия

НАЧАЛЬНИК управления социальной защиты населения В. К. Шининов доложил на заседании коллегии администрации о выполнении городской программы "Милосердие" за 1994 год. На материальную поддержку пенсионеров, инвалидов и многодетных семей с доходом ниже прожиточного минимума в прошлом году было израсходовано 270 млн. рублей. Только картофеля и овощей для малоимущих было заготовлено на 10 млн. рублей, на 7,5 млн. рублей выдано вещей и продуктов через отделение экстренной помощи. С 1 августа 1994 года по шинкам через магазин "Забота" обслужено 639 человек на сумму 26,5 млн. рублей.

К сожалению, помощь была

оказана не всем людям, кому хотелось бы ее получить. Это невозможно прежде всего по той причине, что сорок процентов населения города составляют пенсионеры...

УПРАВЛЕНИЕ социальной защиты населения обслуживает на дому 800 пенсионеров, одиноких престарелых, инвалидов. К весне их количество, по прогнозам, превысит 1000 человек.

ПО СООБЩЕНИЮ областного управления социальной защиты населения, средний прожиточный минимум на душу населения в Кузбассе составляет 150701 рубль.

Н. АНАТОЛЬЕВА.

## ЧЕРНЫЕ ДНИ

В ДОПЕРЕСТРОЕЧНЫЕ времена коллектив центрального лесного склада работал с полной нагрузкой. При этом вся территория склада была "забита" лесом разных пород и размеров. Хороший запас сырья, который регулярно пополнялся, позволял деревообрабатчикам оперативно перестраивать технологический процесс на выпуск необходимого пиломатериала для заказчиков города и шахт угольной компании "Кузнецкотуголь". В набытке была и готовая продукция.

Сейчас о тех временах приходится только вспоминать. Сыре в адрес деревообрабатчиков поступает нерегулярно. Дело

в том, что леспромхозы требуют за древесину предоплату. А у деревообрабатчиков нет денег на счету и улучшений не предвидится.

Перебои с лесом отрицательно сказались на производственных показателях. За январь деревообрабатчики с горем пополам изготовили 867 кубометров лесной продукции. Отгрузили потребителям 1420 куб. м деловой древесины. Получили по железной дороге 2644 куб. м сырья и готовой продукции.

В. АБРОСОВ.

## ЖДЕМ...

СОЛНЦЕ уже повернуло на весну, глядяши — тепло пожалует. А пока на улице снег да минусовая температура, вызывают беспокойство проблемы отопления, в районе шахты "Капитальная" особенно. Так, дважды за зиму отключалось отопление в доме детства. Пере-

бои с теплом в школе № 7. Из-за недостатка горячей воды люди, проживающие в этом районе, на пинцевые нужды стали брать воду из батарей, куда время от времени вынуждены закачивать

### ОФИЦИАЛЬНО

ДЕПУТАТ Законодательного Собрания области глава администрации города М. М. Маслов в начале года отправил в адрес депутата Государственной Думы Российской Федерации Н. В. Волковой предложения по включению в план законопроектных работ разработку следующих законов:

- о социальных гарантиях трудящихся в случае банкротства предприятия.

- об организации общественного контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах со стороны уполномоченных лиц по охране труда.

- о взыскании алиментов с граждан, лишенных родительских прав.

- о социальных льготах молодым семьям.

- об установлении фиксированной доли расходов бюджета области (города) на развитие физической культуры и спорта.

- о представительстве местных органов власти в советах директоров акционерных обществ, созданных на базе муниципальных и государственных предприятий, и ряд других.

На днях получено сообщение о том, что председателем комитета по законодательству, судебно-правовой реформе В. Б. Исаковым эти предложения направлены первому заместителю председателя Государственной Думы М. А. Митюкову, который, в свою очередь, в своем ответе сообщил о том, что предложения будут учтены при составлении примерной программы.

технологическую воду. Население предупреждено, что этого делать нельзя ни в коем случае.

Сейчас обсуждается вопрос о возможности передачи с нового отопительного сезона котельной ш. "Капитальная" в ведомство УККИТС.

## Цены растут

В ГОРОДЕ продолжается взаимозачет между предприятиями. За январь только водоканалу должны таким образом вернуть 849 миллионов рублей. Однако финансовое положение

предприятия остается сложным, так как постоянно растут цены на реагенты. Так, только цены на хлор в наступившем году увеличены вдвое.

Л. БОРИСОВА.

## Вести из Калтана

В КОНЦЕ января состоялась встреча главы администрации города А. М. Киселыкова с участниками Великой Отечественной войны — членами совета ветеранов. Подобные встречи стали уже традиционными и проходят один раз в месяц. Глава администрации подвел итоги социально-экономического развития города в 1994 году, отметил достаточно хорошие экономические показатели, с которыми завершили год крупные промышленные предприятия города. Это позволило рассчитаться с федеральными и областными налогами.

Криминогенная ситуация в городе — это еще одна тема в выступлении главы администрации. Менее года Калтанское отделение милиции существует самостоятельно, подчиняясь непосредственно УВД администрации области. За это время отделение было укомплектовано необходимыми штатами, и сейчас его численность составляет более 40 человек. Создан требуемый минимум — служба участковых в городе, во всех поселках, увеличена патрульно-постовая служба. В течение прошлого года приобретены необходимая техника, обмундирование. Все это, безусловно, позитивно сказалось на работе городского отделения милиции: сегодня оно занимает одно из первых мест в области по раскрытию преступлений. Этот показатель составил более 80 процентов. Заметна тенденция к снижению некоторых видов преступлений.

В выступлении главы администрации города был проанализирован блок вопросов, связанных с социальной защитой.

С подробной информацией о городской программе по подготовке и проведению празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне выступил исполняющий обязанности заместителя главы администрации по социальным вопросам Н. А. Шавин.

Со своей стороны ветераны высказали пожелания и предложения по поводу организации юбилейных торжеств. По общему мнению, День Победы должен стать общегородским праздником, объединяющим людей разных поколений. Тем более, что есть замечательные примеры: День города, посвященный 35-летию Калтана, и праздник энергетиков, посвященный 50-летию "Кузбассэнерго", проведенные в 1994 году.

Члены совета ветеранов выразили озабоченность по поводу составления списков на награждение участников войны и тружеников тыла юбилейной медалью "50 лет Победы". Никто, ни один ветеран, не должен быть забыт или пропущен в списках. На совещании были также обсуждены некоторые другие проблемы, в частности, трудности, с которыми сталкиваются ветеранские организации на промышленных предприятиях.

В ПОСЛЕДНИХ числах января в администрацию города из Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации пришло свидетельство о регистрации городского радио, учредителем которого является администрация города. Более года четыре раза в неделю выходит в эфир городская радиопрограмма, в которой рассказывается об актуальных событиях, о проблемах и о людях, которые живут в Калтане и его поселках.

В течение года были созданы условия для нормальной творческой работы: сделан ремонт студии, приобретена оргтехника, необходимая для качественной записи. Кроме того, администрацией были профинансированы проектные работы, выполненные новосибирскими разработчиками, в связи с тем, что на некоторых территориях, в частности, в поселке Шуштален, не принимается местное радиовещание.

ПО СООБЩЕНИЮ городской инспекции Государственного архитектурно-строительного надзора, в январе возобновлено строительство жилого дома АО "Завод КВОиТ". Здесь идет монтаж покрытия. Продолжается возведение домов акционерных обществ "ЮКПК" и "ЮКГРЭС". Строительные работы на этих участках ведет СУТУР-РЭС. Закончены монтажные работы четырех блок-секций жилого дома, расположенного в районе отделения милиции. Этот объем работ выполняет трест "Осинникишахтстрой". Таковы вести со строительных площадок города.

Пресс-центр администрации г. Калтан.

ОКОЛО полувека назад Осинниковский горный техникум принял первых своих учащихся. Увеличение объемов строительства, открытие шахт потребовали привлечения большого числа специалистов. Для подготовки кадров было создано это учебное заведение, дающее не только среднее, но и техническое образование. Совсем недавно техникум был переименован в Осинниковский горно-технический колледж.

Прошли годы, и город стал утрачивать потребность в специалистах.

На текущий учебный год комитет высшего и среднего образования совместно с Минфином установил план приема учащихся в Осинниковский колледж на 20 процентов ниже по сравнению с предыдущим годом.

Что ожидает в будущем, пока неизвестно. В мае будет получена контрольная цифра приема на 1995/1996 г.г. Вообще-то проблем с набором учащихся у техникума никогда не было. Узнав, какое требуется набрать число абитуриентов, создавалась агитбригада, которая проводила агитационную работу в школах города. Это давало желаемые результаты. Недобра техникум не испытывал.

Остались в прошлом конкур-

сные экзамены. Сейчас за основу берется конкурс аттестатов и направления промышленных предприятий, которые гарантируют прием на работу.

## РВЕМ КОРНИ

С падением производства во всех областях экономики появились огромные трудности и у учебных заведений. Прежде учащиеся техникума приобретали практические навыки на рабочих местах. За время прохождения практики получали заработную плату. Сегодня предприятия неохотно принимают учащихся, так как нет возможности обеспечить работой даже своих рабочих. Поэтому практическое обучение сводится к стажировке. Тут все зависит от желания учащегося. Посещение подобных занятий стало неизбежным, какой-либо заинтересованности со стороны практикантов нет, потому как зарплату они не получают.

Руководство колледжа обращалось в концерн с просьбой помочь в решении этого вопроса, но и он оказался бессильным. Предприятия стали самостоятельными, и "надавить" на них сегодня нельзя.

В сложившейся ситуации с трудоустройством стала естест-

венною выдача свободных дипломов. Прежде после распределения техникум получал сведения от предприятий о том, приступили ли их воспитанник к работе, в

противном случае его разыскивали и обязывали отработать положенные три года.

Сейчас никого не волнует, куда пойдет выпускник после окончания колледжа — полная свобода выбора. Только поле выбора настолько сузилось, что устроиться на работу по специальности стало практически не реальным. Бывают, правда, исключения, когда родители, занимающие руководящие посты, берут на себя трудоустройство своего сына или дочери. В этом случае как молодому специалисту колледж выдает направление на работу.

В настоящее время в Осинниковском колледже обучается 800 человек на дневном отделении и 500 человек на заочном. Для нашего города эти цифры внушительны. Но техникум, ежегодно выпускающий такое число специалистов, остается за черной внимания. Его финансирование спускается из республиканского бюджета, поэтому нынешнее руководство

в его жизнедеятельности не участвует. О средних учебных заведениях в области забыли.

О них напомнил химический техникум, объявив забастовку. Это, конечно, не выход. Но все же... Состоялось совещание малой коллегии областных организаций по положению в учебных заведениях Кузбасса. На встрече присутствовал представитель с "Росугля", который заявил, что на предприятиях объединения новых кадров не нужно. От Минтопэнерго никого не было. В общем вопрос с финансированием остается открытым.

Почти два месяца преподавателей не выплачивается заработная плата, но они по-прежнему уверены: техникум был, есть и будет.

О. КУРТУКОВА.

## УЧИТЬСЯ У ДЕТЕЙ

НЕДАВНО в Доме детского творчества был проведен День открытых дверей. Руководители кружков поведали о работе кружковцев. Привлеченные родители смогли ознакомиться с творчеством своих детей, увидеть, на что они способны.

А их работы достойны внимания. Замысловатые узоры макраме и кружев, глиняные поделки и игрушки из папье-маше, изделия из природного материала способны стать украшением любого интерьера.

Коллектив Дома творчества пригласил взрослых не только приходить к нам в гости, но и посещать занятия вместе с детьми, чтобы научиться тому, что умеют их дети.

К. ОЛИНА.



## К 50-летию Победы

В ПРЕДВОЕННЫЕ годы взрослели рано, особенно те, кому в семье выпадало быть старшим да и впридачу еще и мальчиком. К тому времени, как прогремели первые залпы Отечественной, Паша Суханов и восемнадцати еще не было, а он уже в шахте работал. Впрочем, как многие его друзья, скрепленные теперь одной великой гайкой: едем на фронт добровольцами. Идея эта родилась в клубе шахты "Капитальная-2" — в старом деревянном барачке, где еще совсем недавно по вечерам зеливались гармошки.

Заявления писали в июле, старательно выводя каждую буковку, как бы напоследок наслаждаясь этой одной из немногих мирных радостей.

Война призвала их вскоре. Всех вместе. Пятого сентября Паша растянул шнурок межа своего бафана. Заголосили жнецницы. Маль Павла уронила на его плечо котомку, приготовленную для отца.

Процедура было скорым. Война — долгой и вероломной.

Переполненный поезд несколько мучительных суток тащился до Кировской области, мимо осиротевших деревень, опустевших городов, обезлюдевших деревень. Это был их последний совместный путь.

После формирования Павел Суханов пошел в парашютно-десантный полк, во взвод разведчиков. До того, как получил первое боевое задание, выполнил всего восемь учебных прыжков.

Война была и наукой, и практикой. Она изжила и миловала. Она подавала надежду и тут же безвозвратно отнимала их. Под Сталинградом, куда попал Суханов в июле сорок второго, надежды не было. Вражеские войска, особенно оснащенные боевой техникой, вели беспрерывную атаку. Смешалось все: земля и небо, день и ночь, мечты и реалии.

— Я был связным у командира четвертого батальона, — вспоминает Павел Иванович. — Два раза ходил в атаку вместе с командиром. Командир впереди батальона во весь рост. И я с ним. Впереди.

Это даже представить трудно. А он шел — живою мишенью, причем весьма заметной: судьбою ростом не обидела. Может, потому и берегла, хотя порою попадал солдат в такие переплыты...

проносится все, чего уже не забыть, не выкинуть из головы, от чего никогда не избавиться. Тогда, под Сталинградом, куда попали друзья, смешалось все: земля и небо, люди и техника, дни и ночи. Надежды на спасение не было. Из подобных мясорубок живым мог выйти только родившийся в рубашке. Родился Павел не в рубашке, а вот из боя вышел, вернее, его вынесли — раненым в ноги. Ранение было тяжелым. Выздоровление не

много определило можно или этому короткому слову "война". Наиболее точным, пожалуй, будет симоновское: война — это фабрика смерти. Развода осинниковских парней по разным роям, она щедро одаривала каждого потрясениями фронтовой жизни.

Прошел через ад Сталинграда и Александр Иванович Аксенов. Ранен был прежде Суханова — в шею, плечо и грудь. Проблески сознания дарили короткие минуты...

ордена — Красной Звезды и Отечественной войны, множество медалей. (В мирное время к ним добавится еще один орден: "Знак Почета").

Однако еще четыре томительных года не заживали раны. Может, мучиться бы и дальше, только...

Как-то в 1953 году остался он за начальника участка — к этому времени уже горный техник окончил. Сходили с начальником шахты № 10 А. Н. Гуляев в шахту, а потом в майку.

— Что это у тебя за наклейки? — удивился начальник.

Ответ был коротким.

— Раны.

Гуляев тоже долго не раздумывал: выдал путевку на курорт да тысячу рублей впридачу — по тем временам большие были деньги.

Послевоенная жизнь вроде как начинала входить в нормальное русло. И раны меньше беспокоили, и дети подросли, и достаток в семью пришел. Только не диктовал бывшему солдату мысли о другом своем фронтовом, командире спрятанного в земле Иване Сергеевиче Юдине. Во второй подовине семидесятых только отыскал забытый адрес. Написал тут же. Ответ пришел быстро:

— Здравствуйте, Александр Иванович. Пишет вам жена вашего фронтового друга Юдина Ивана Сергеевича. Вчера получил ваше письмо, адресованное Ивану Сергеевичу. Но, к сожалению, поздно... Война убила его через 30 лет».

Из двадцати двух мальчишек, что уходили из Осинников на фронт добровольцами 5 сентября 1941 года, в живых остались только четверо. И ма вопрос, что самое трудное на войне, они отвечают: выжить.

Они выжили, слишком рано познав страх смерти и боль пыжевых утрат. Они поняли радость Победы. Они пронесли это чувство через всю свою юношескую жизнь, жизнь, достойную преклонения.

Л. СМИРНОВА.

## Добровольцы

Случилось это в одном из жесточайших боев, когда немцы, похоже, поставили себе задачу: во что бы то ни стало... И задрожала земля. Померкло небо. Дрогнули советские солдаты и начали отступать. На левом фланге появились фашисты. Находящийся на командном пункте Суханов подумал: все... Но это было начало, поскольку получили приказ: задержать отступление.

И бросился Павел вперед солдатам, склонив на бегу шинель да венчиком. Теперь уж и не помнит, что кричал для убедительности. Однако извергика: "За Родину!", "За Сталина!" тоже. Потом видит: один из солдат обернулся и автомат к плечу, а дулом, стало быть, в Павла щелился.

Даже сегодня вспыхивает огнем лицо бывшего солдата:

— Одно дело — умереть в бою, другое — получить пулю от своих. Некороно как-то, — прокричал он вспыхнувшим.

Слушаю рассказ Павла Ивановича и я, могу себе представить его солдатом. Он весь такой домашний, заботливый, хлопотливый. И даже про войну рассказывает не так, как все. Не выйдет пермийами. И нет в его голосе железней интонации. И того солдата, который в итоге щелился, не осуждает со спокойной, думающей, пытливой, хотя и склоняющейся на колено, головой.

В памяти бывшего солдата

спешным, хоть и испытанным. Через несколько месяцев стал на ноги, пусть не совсем твердо, однако для минометного орудия сподился. Да так и прошел с "Калашников" до самой Чекословакии, где встретил победу в небольшой деревушке под Прагой с русским называнием Степаново. И надо же такому случиться: вдруг неизвестно откуда появился баин. А надо признать: за все четыре года войны Суханов ни разу не выпал случай взять в руки баин: баинов просто не было.

Пробежался рукой по клавишам сверху донизу и обратно, нашинул пару аккордов, растянул межа. Оказывается, музыкой можно выразить все: любовь и ненависть, тоску и ревность. Музыкальной можно звать к борьбе, выражать вдохновение, возвышать мысль, утешать страдания — думал, играя, солдат, не зная еще о том, что музыка станет его профессией — на всю оставшуюся жизнь.

В Осинников, куда он вернулся после демобилизации, его не пустят в школу из-за ранения. Он становится сначала учителем пения в школе, а потом преподавателем по классу баина в музыкальной школе № 20, откуда и уйдет на пенсию, сложив в коробочку все награды, среди которых орден Отечественной войны и медаль "За оборону Сталинграда".

ты, перенесенные невыносимой болью и, казалось, безысходностью. Помнил холодный сырой дождь, мокрую солому и старики, угощающие съесть дракон. Немец в деревне уже не было. Ушли и русские войска. Так и лежали в сарае 12 раненых. Всем суток. К тому времени, как пришел за ними спасительный самолет, в ранах у Александра завелись черви.

Семь месяцев пролежал солдат в госпитале, после которого находился полгода отдыха. Долгий не поехал. Вернулся туда, где не порвал над головой и земля въдмалась до самого этого пожарника. Вернулся на войну. И ве-трики судьба оберегала его остаток юношеских лет.

Однажды случилась передышка. Короткая и превозможная, какие бывают перед очередным светопреставлением. Сон в такие минуты обивает с ног. Не помнит Александр Иванович, сколько времени прошло с тех пор, как он сокинул ресницы, только чувствует, как легонько присутствует его за плечо. Открыл глаза, а перед ним солдатик, зуб на зуб не попадает: моли, говорит, на мое место, спрашиваю че-то. Только развелось — как ухing вражеский снаряд! Луда, где солдатик остался. Туда, где только что стоял Аксенов.

Домой Александр Иванович вернулся в 1949-м, после длительного лечения. На груди два

**В ОСИННИКОВСКОМ** роддоме мне точно называть дату начала капитального ремонта, когда он закончится — не знают даже приблизительно.

Последний срок, который и официально, и неофициально упоминали строители, истек еще в декабре минувшего года, а тем временем работа в главном корпусе приостановлена. Возобновится она лишь тогда, когда подрядчику будет выплачен долг в 35 миллионов рублей, а такими средствами территориальное медобъединение не располагает. Переобои с финансированием и стали главной причиной того, что ремонт продолжается уже почти четыре года. Срок немалый, но и объем работы был весьма значительным. Работники РСУ произвели перепланировку здания, заменили систему канализации и отопления, отремонтировали крышу, побелили и покрасили фасад, облицевали стены в операционных мраморными плитами вместо традиционного кафеля, обновили полы в коридорах, залив их мраморной крошкой и т. д. Осталось небольшое: установить электрощиты, закончить отделочные работы и тогда...

Тогда и родильное, и гинекологическое отделения будут располагать наконец приемлемыми условиями работы, которые для подобных учреждений других городов давно стали обыденной ре-

акторностью. Например, в родильном доме четвертый этаж будет "сервисным". Специальный зал будет отведен для тех, кто желает привлечь на свои роды близких. Здесь же предусмотрены палаты "мать и дитя" и однокомнатного пребывания.

Разумеется, такой комфорт будет расцениваться как дополнительные, а значит, платные услуги. Но и "обычным" роженицам будет куда удобнее, чем прежде. В палатах устанавливаются холодильники и телевизоры, да и сами они невелики и достаточно уютны. Вдобавок женщины смогут общаться со своими гостями, в частности, при помощи селекторной связи. Наверняка порадует их еще одно новшество — на первом этаже родильного дома разместятся буфет и парикмахер-

ские. И это не излишество, особенно для больных гинекологического отделения, чье пребывание здесь порой надолго затягивается.

Повторяю, что все перечисленное — только в перспективе, хотя обещание приезжавшего в наш город областного начальства помочь со средствами эту перспективу несколько приблизило.

А пока персонал роддома вынужден мириться с весьма стесненными условиями, и его пациентки — тоже. Для гинекологии в ее собственном здании отвели один единственный этаж, и койки для больных установили даже в коридоре. Что поделать — для родильного отделения такое неприемлемо. Оно занимает сегодня два этажа: 25 коек предназначены для патологии и 40 — для послеродовых палат. На первый взгляд, немного, но очевидно, что порогом роддома нет и не было. Более того, здесь существует резерв коек. Так что с соблюдением санитар-

ных норм все обстоит благополучно.

Что касается показателей работы, то они ничуть не хуже, чем у роддомов соседнего Ново-Кузнецка, хотя у осинниковцев

каковыми и другими инфекциями, к тому же увеличивается число страдающих анемиями. В минувшем году было 335 (больше трети) таких рождений, хотя в 1992 году — в два раза меньше. Таково следствие сложившейся ныне социальной и экологической обстановки.

Особое внимание уделяют в роддоме профилактической работе, и прежде всего — среди молодежи. Объяснение этому можно найти опять-таки в статистике. Общее число абортов за последние два года сократилось, зато они помолодели. Если в 1992 году за медицинской помощью по этому поводу обратилось 8,1 процента девушек в возрасте от 14 до 19 лет, то в 1994 году их было уже 16,5 процента. Именно поэтому была создана школа полового воспитания. В скором времени ее деятельность будет расширена — подростков познакомят не только с лекциями, но и с видеофильмами, а демонстрировать их будут в отремонтированном роддоме.

Хочется надеяться, что ждать придется не слишком долго.

Е. СЕРГЕЕВА.

## Когда закончится ремонт?

**ОСТРЫЕ** отравления нередко случаются у детей. Они являются причиной тяжелых состояний, представляющих опасность для жизни.

В 1994 году в детской больнице города Осинники находилось 82 ребенка с таким диагнозом, двое из них умерло (отравление клофелином, препаратом железа). Только за декабрь прошедшего года в больницу поступило 10 детей.

Отравления у детей преимущественно случайны. Возникают они в основном в возрасте до 4 лет — 53 процента, из них до года — 5 процентов, от 1 до 2 лет — 15 процентов, от 2 до 3 — 9 процентов, от 3 до 4 лет — 24 процента. Именно в этом возрасте мальчики знакомятся с

## Доктора вызывали?

льши таблетку или нет, лучше на один день направить его под врачебное наблюдение (а для этого в больнице имеется отдельный бокс), чем потом всю жизнь себя винить. Тем более, что при отравлении некоторыми препаратами (например, препаратами железа) существует период ми-

тельное масло (вазелиновое нельзя), при попадании калия перманганата нужно обмыть поверхность тела 0,5-1-процентным раствором аскорбиновой кислоты.

Когда яд попадает в глаза, их необходимо промыть теплым физиологическим раствором, моло-

противопоказано и тогда, когда ребенок без сознания.

После промывания желудка дается активированный уголь. При отравлении угларным газом ребенка нужно вынести на свежий воздух.

Подчеркиваю еще раз, каждое отравление требует квалифици-

## РЕБЕНOK ОТРАВИЛСЯ...

окружающим миром, и все привлекающее их внимание не только осматривается, ощупывается, но и пробуется на вкус.

Преобладают отравления лекарственными веществами, которыми пользуются родители, другие родственники ребенка. На первом месте находятся отравления клофелином (12 случаев), на втором — седативными препаратами, затем жаропонижающими (аспирином, парацетамолом, сиропом понталя), антигистаминными, препаратами железа, бромгексином и другими. Нередки случаи, когда родители не знают наименования таблеток, которые съел ребенок. Довольно часто встречаются отравления средствами бытовой химии (красителями, бензином, "белзиной", керосином и т. д.). Десять человек в прошлом году находились в больнице с отравлением угларным газом.

За последнее время участились случаи отравления алкоголем, токсическими веществами, самоотравления подростков из баловства, стремления испытать что-то необыкновенное (15 человек). Причем возраст таких пациентов помолодел. К нам поступают дети с алкогольным отравлением от 7 до 13 лет.

Бывает, родители скрывают причину заболевания ребенка, а ведь каждое отравление требует немедленного оказания квалифицированной помощи и обязательной госпитализации в стационар. Если вы сомневаетесь, съел ма-

ком, при их отсутствии — простой водой. Процедуру проводят в течение 10 минут, неоднократно смешая жидкость. При попадании яда в желудок необходимо его промывание в объеме 1 литр жидкости на год жизни. Для старших детей это можно сделать в домашних условиях по прибытия скорой помощи.

В качестве жидкости для питья можно использовать кипяченую воду с добавлением поваренной соли (на 1 литр 1 чайная ложка). Нельзя промывать желудок при отравлении уксусной эссенцией, кислотами (дать выпить молоко, слабый чай), щелочами (любой сок). Это

рованной помощи в условиях стационара.

В заключение хотелось бы дать несколько советов:

1. Храните медикаменты в недоступном для детей месте.
2. Ни в коем случае нельзя использовать бутылки с лекарствами в качестве игрушек.
3. Не заниматься самолечением.
4. Следите за исправностью печного отопления.
5. Не приучайте детей к спиртным напиткам.

Если соблюдать эти нехитрые правила, беда не постучится в вашу дверь.

О. МОРОЗКИН,  
педиатр.



## В рамках

празднования 50-летнего юбилея Победы достигнута договоренность между администрацией города, представителями Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования и руководителями Южно-Кузбасской ГРЭС о предоставлении жителям г. Калтана, участникам войны, бесплатного курса лечения в санатории-профилактории ЮКГРЭС. Расходы по оплате санаторных путевок для ветеранов возьмет на себя фонд социального страхования.

В настоящее время ведутся переговоры о том, чтобы в санатории смогли поправить здоровье все участники войны (в городе их более 450 человек). При содействии совета ветеранов уже распределены десять путевок за январь. А накануне 8 Марта в санатории отдохнут все женщины-участницы войны.

\* \* \*

Немногим более года назад при ЮКГРЭС была организована собственная поликлиника. Сделано это по решению управления Кузбассэнерго, которое в интересах работников и пенсионеров электростанций области организовало ведомственное медобслуживание. В Кемерове четыре года назад был создан центр здоровья, а затем в Белово, Мысках, Калтане — его филиалы.

Работает поликлиника на базе санатория-профилактория ЮКГРЭС и обслуживает ныне около 2,5 тысячи человек. Они могут обратиться к терапевту, окулисту, лору, невропатологу, хирургу-эндоскописту, врачу-акушеру-гинекологу, врачу-лаборанту, причем все специалисты работают в городской больнице г. Осинники, а здесь заняты по совместительству. Поликлиника оснащена УЗИ, фиброгастроскопом, лазером, ЭКГ, имеются биохимическая и клиническая лаборатории, дневной стационар, физиокабинет.

Пациенты поликлиники уже оценили ее преимущества. Они не только могут получить квалифицированную помощь, но и пролечиться потом в профилактории или здравпункте, которые расположены поблизости. Возможно, в будущем здесь будут обслуживать и членов семей работников станции.

В НАЧАЛЕ января 1995 года во многих печатных изданиях была опубликована информация о решении Архиерейского Собора православной церкви о предании анафеме "художников Рерихов и основательницы теософского движения Е. П. Блаватской", что связано с новой политикой церкви, направленной на разоблачение неоязыческих и оккультных доктрин.

Остается спросить: "Почему священнослужители судят других людей?" Тем самым они нарушают заветы того духовного учения, которое исповедуют: "Не судите, да не судимы будете".

Подобные акции религиозными организациями проделывались уже не раз. Было время, когда анафеме предали великого гуманиста, философа, писателя Л. Н. Толстого. Он писал в своих статьях: "Христос не основывал никакой церкви, не устанавливал никакого государства... никакого правительства, ни внешнего авторитета, но Он старался написать закон Бога в сердцах людей". И в "обрядовании" русской церкви Лев Николаевич действительно не верил. Правда, сегодня ни-

## СЛОВО

кто не помнит даже имена тех, кто его отлучал.

Из истории ничего не вычеркнешь. Имя русского художника Николая Константиновича Рериха (1874-1947 гг.) занимает почетное место в истории отечественной и мировой культуры XX века. Диапазон его деятельности был необычайно широк. Художник, археолог, этнограф, правовед, географ, историк, писатель, поэт, философ, учёный, путешественник, борец за мир, защитник культурных ценностей всех народов и — неизменно — Человек, всеселю отдавший себя служению идеалу общего блага. Николай Константинович создал более 7000 художественных произведений, которые разошлись по всему миру, умножая славу русской культуры. Его мировоззрение неповторимо, ибо основано на знании законов бытия. Он был убежден, что новынешним духом культуры масс можно преобразить жизнь на земле и победить невежество, позор, эксплуатацию, войны. Н. К. Рерих занимался также общественно-просветительской деятельностью. Большое значение в деле укрепления дружбы и сотрудничества между народами сыграл так называемый "Пакт Рериха", предусматривающий охрану памятников культуры всего человечества. Его идея получила международное признание. Альберт Энштейн, Ромен Роллан, Бернар Шоу, Томас Манн, Герберт Уэллс, Дж. Неру, Рабиндранат Тагор и многие другие выдающиеся ученые и художники разных стран поддержали "Пакт Рериха" и "Знамя мира". В 1954 году в Гааге на основе "Пакта" был подписан акт Международной конвенции о защите культурных ценностей в военное время и ратифицирован многими государствами, в том числе Советским Союзом.

В 30-е годы Николай Константинович вместе с женой Еленой Ивановной (писательницей, философом), сыновьями Юрием Николаевичем (известным ученым-востоковедом) и Святославом Николаевичем (художником, искусствоведом, педагогом, общественным деятелем) прошли в трех научно-исследовательских экспедициях по ранее не изученным районам Центральной Азии, в том числе по высокогорьям Тибета и Транс Гималаев. Были собраны исключительно ценные коллекции древних рукописей, произведения искусства, редкие материалы по археологии, ботанике, геологии, медицине, философии, этике, лингвистике и др. После завершения экспедиций ими был основан в Индии Гималайский институт научных исследований "Урувати", который успешно развивался и занял авторитетное место в международной науке дооценного периода. О популярности и признании свидетельствует тот факт, что более ста академий, институтов, обществ, лиг, ассоциаций во всем мире избрали Николая Константиновича действительным и пожизненным членом.

Вся семья Рерихов служила русскому идеалу всеобщности. От любимой Руси они шли к общечеловеческому осмыслению современной действительности на планете. Основным моментом, определяющим вехи и пути жизни всей семьи, было привнесение в мир духовного учения "Живая Этика" или "Агни-Иога". Оно отстаивает

нравственное достоинство человека, утверждает веру в его созидательные силы, его неограниченные возможности, духовную мощь, мужество, добrotворчество и гуманизм. Духовное учение сбрасывает покровы клерикализма формул древней мудрости, раскрывает космическое понимание мира, мировой эволюции, цели и назначение человека на Земле и в Мирах, будущее нашей планеты и всего человечества. "Живая Этика" тесно связана нитями преемственности и с вос точными религиями, и с христианством.

Невозможно не сказать о Матери Агни-Иоги, Елене Ивановне Рерих. Ее духовное лидерство и ведущую роль в семье не раз подчеркивали и сыновья, и сам Николай Константинович. Это было связано с тем, что Елена Ивановна была выдающимся русским мыслителем XX века, еще не оцененным в полной мере. Мыслителем особого подвижнического склада, сумевшим осуществить в своем нравственно-религиозной философии духовный синтез, воспринять и донести до человечества сокровенное Учение Востока, соединив его с научными достижениями Запада.

В конце XIX века приоткрыла завесу тайных знаний также русская женщина. Елена Петровна Блаватская явилась основательницей теософского движения в мире, сумела создать такое духовное

## ОБ УЧИТЕЛЯХ

движение, которое смогло расти и развиваться, оказывать влияние на сознание современников. Она первой обнародовала сокровенные учения, на которых основаны все религии, первой сделала попытку дать религиозно-философский синтез всех веков и народов. Она создала международный братский Союз, в основу которого положены уважение к человеческой мысли, на каком бы языке она ни выражалась, широкая терпимость ко всем членам единой человеческой семьи и стремление воплотить не мечтательный, а конкретный идеализм, проникающий во все области жизни. Деятельность и труды этой русской женщины вдохновили очень много благородных умов. До последних дней своей жизни она с неукротимой силой боролась против сковывающего человеческую мысль материализма.

Общественные и философские взгляды семьи Рерихов и Е. П. Блаватской своей жизненной и гуманной направленностью нашли глубокий отклик в сердцах многих людей, в том числе интеллигенции. Единомышленники объединились на разных континентах в общества, носящие имя Н. К. Рериха, занимаются издательством духовной литературы. Проводятся общественно-научные семинары и конференции, выставки картин, концерты духовной и классической музыки. "Нет религии выше истины", — сказано древними мудрецами. И как признание истинности этой формулы — последние достижения передовой науки мысли об энергетической структуре мироздания, о тончайших видах энергии, о мирах иных измерений, о далеких звездных системах.

Истинное значение деятельности семьи Рерихов и Е. П. Блаватской — убедить мир, что его спасение — в осиянии нравственным светом, льющимся от разных религий и определяющим главное движение человечества в поисках идеала.

Зов Рерихов к объединению и взаимообогащению народов, традиций и конфессий — это огромной силы клич против всякой раздробленности и обособления по классовому, национальному или религиозному признаку. "Как бы ни скорились, как бы ни озверели люди, — писал Н. К. Рерих, — они все же объединенно замолкают при звуках мощной симфонии и прекращают препирательства в музее или под сводами Парижской Богоматери". Не это ли так нужно нам сегодня?

Не критику, а свой цветок привета  
Могли бы мы друг другу приносить.  
Сердца другие, — словно храни Света,  
Учиться понимать и возлюбить.  
Уверовать, что в каждом сердце встречном  
Нам посыпает Истина урок:  
Ни друг, ни враг, но лишь учитель вечный.  
Любой вошедший хоть на малый срок.  
(М. Озолина).

О. ГЛУШКОВА, В. СЕМЫКИН,  
представители рериховского общества  
г. Калтан.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

## Такое не забывается

ЗА ВОЕННОЕ лихолетье я неоднократно попадал в разные переделки, из которых чудом выходил живым. Так случилось и на этот раз.

Неприятель обстреливал наши боевые позиции. Особо досаждали нам засевшие в укрытиях немецкие снайперы. Малейшая ошибка — и прощай, жизнь.

Сейчас самому не верится, что двое суток наша минометная батарея находилась в этом шквалинном огне и назло всем смертям выстояла, сохранив свою боеготовность.

До сегодняшнего дня помню своих погибших друзей-товарищей. Каких парней уничтожила война. Я дожил до глубокой старости, а они навечно остались в моей памяти молодыми.

Никогда не забуду, как погиб старшина Митя Денисенко. Попластушки с термосом на спине, он добирался до расположения

нашей батареи. У него была одна мысль: накормить голодных бойцов.

Увертываясь от разрывов мин и снарядов, Митя благополучно достиг наших окопов. А вот передать термос не успел: старшина "накрыл" вражеский снаряд.

К вечеру артобстрел затих. Солдаты саперными лопатками вырыли могилу и похоронили изуродованное тело М. Денисенко. Мы поклялись отомстить врагу за погибшего товарища и свою клятву сдержали.

На украинской земле остался скорбный холмик земли, под которым спит вечным сном М. Денисенко. А сколько таких безымянных могил на полях сражений? Вечная память и земля пухом всем погившим в годы войны.

П. МОЖЕВИКИН,  
участник ВОВ.

## Объявления.

### ФИРМА "ТАНКО"

принимает заявки от организаций и частных лиц на поставку легковых, грузовых и спец. машин всех модификаций. Срок поставки — 15 банковских дней. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 41-38-14 с 9 до 17 часов.

### Меняем

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру в Осинниках на однокомнатную в Новокузнецке. Обращаться по тел. 2-48-90.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в Киселевске, 3-й этаж, в середине пятиэтажного дома, есть балкон, квартира теплая, всегда холода и горячая постоянно, на двух-трехкомнатную квартиру в Осинниках, Калтане, Малышке, на Постоянном, Бысоком. Обращаться по тел. 2-54-50.

УТЕРЯННОЕ лыжное удостоверение на имя Глотовой Капиталины Михайловны считать недействительным.

Коллектив Осинниковской ГРП глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти заслуженного работника партии

### ПАРФЕНОВА

Николая Филипповича и выражает искреннее соболезнование семье.

Коллектив Управления коммунальных котельных и тепловых сетей выражает глубокое соболезнование Симе Петровне Балвиновой по поводу преждевременной смерти мужа

### БАЛВИНОВА

Александра Самсоновича

Коллектив Сетевого района скорбит по поводу смерти бывшего работника

### БАЛВИНОВА

Александра Самсоновича

Коллектив Управления коммунальных котельных и тепловых сетей выражает глубокое соболезнование директору управления Валерию Александровичу Балвинову и его семье по поводу преждевременной смерти их отца

### БАЛВИНОВА

Александра Самсоновича

Администрация г. Осинники выражает искреннее соболезнование директору УККиТС АО УК "Кузнецкуголь" по поводу смерти его отца

### БАЛВИНОВА

Александра Самсоновича

Администрация управления трамвая выражает глубокое соболезнование ст. кассире О. И. Пушкиревой по поводу преждевременной смерти ее отца

### ДАСКИНА

Ивана Максимовича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

### ДАСКИНА

Ивана Максимовича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 11254. Тираж 9055.